
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah    : SMA... 

Mata Pelajaran   : Bahasa Inggris 

Kelas/Semester   : X/ Ganjil 

Materi Pokok   : Teks Interaksi Transaksional; Informasi Terkait Jati Diri dan Hubungan Keluarga  

Alokasi Waktu   : 1 X 10 MENIT 

 

 

A. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.1  Menerapkan fungsi sosial, struktur teks, 

dan unsur kebahasaan teks interaksi 

transaksional lisan dan tulis yang 

melibatkan tindakan memberi dan 

meminta informasi terkait jati diri dan 

hubungan keluarga, sesuai dengan konteks 

penggunaannya. (Perhatikan unsur 

kebahasaan pronoun: subjective, objective, 

possessive) 

• Mengidentifikasi ungakapan-ungkapan memberi dan 

meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 

• Mengidentifikasi perbedaan cara pengungkapan dari 

masing-masing konteks 

• Memahami struktur teks ungkapan memberi dan meminta 

informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 

• Memahami unsur kebahasaan dari ungkapan memberi 

dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan 

keluarga 

4.1  Menyusun teks interaksi transaksional 

lisan dan tulis pendek dan sederhana yang 

melibatkan tindakan memberi dan 

meminta informasi terkait jati diri, dengan 

memperhatikan fungsi sosial, struktur teks, 

dan unsur kebahasaan yang benar dan 

sesuai konteks 

• Menyusun kalimat meminta infromasi terkait jati diri dan 

keluarga teman 

• Menanggapi permintaan informasi terkait jati diri dan 

keluarganya 

 

B. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

• Memahami unsur kebahasaan dari ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan 

keluarga 

• Menyusun kalimat meminta infromasi terkait jati diri dan keluarga teman 

• Menanggapi permintaan informasi terkait jati diri dan keluarganya 

 

C.  Materi Pembelajaran 

➢ Fungsi Sosial 

Mengenalkan, menjalin hubungan interpersonal dengan teman dan guru 

➢ Struktur Teks 

- Memulai 

- Menanggapi (diharapkan/di luar dugaan) 

➢ Unsur Kebahasaan 

- Sebutan anggota keluarga inti dan yang lebih luas dan orang-orang dekat lainnya; hobi, kebiasaan 

- Verba: be, have, go, work, live (dalam simple present tense) 

- Subjek Pronoun: I, You, We, They, He, She, It 

- Kata ganti possessive my, your, his, dsb. 

- Kata tanya Who? Which? How? Dst. 

- Nomina singular dan plural dengan atau tanpa a, the, this, those, my, their, dsb. 

- Ucapan, tekanan kata, intonasi, ejaan, tanda baca, dan tulisan tangan 

 

➢ Topik 

Deskripsi diri sendiri sebagai bagian dari keluarga dan masyarakat yang dapat menumbuhkan perilaku 

yang termuat di KI 

 

D. Metode Pembelajaran 

1)  Pendekatan     : Saintifik 

2)  Model Pembelajaran  : Discovery learning,  

3)   Metode   : Tanya jawab 

 

F. Media Pembelajaran 

1. Media 

❖ Worksheet atau lembar kerja (siswa) 

❖ Lembar  penilaian 

2. Alat/Bahan 

❖ Penggaris, spidol, papan tulis 

❖ Gambar 

 



G. Sumber Belajar 

❖ Buku Penunjang Kurikulum 2013 Mata Pelajaran Bahasa Inggris Kelas X,  Kemendikbud, Revisi Tahun 

2016 

❖ Kamus Bahasa Inggris 

 

H. Langkah-Langkah Pembelajaran 

 

Kegiatan Pendahuluan (2 Menit) 
 

Orientasi 

❖ Melakukan pembukaan dengan salam pembuka, memanjatkan syukur kepada Tuhan YME dan berdoa  

untuk  memulai pembelajaran 

❖ Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

 

Aperpepsi 

✓ Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang akan dilakukan. 

 

Motivasi 

❖ Memberikan gambaran tentang Manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam kehidupan 

sehari-hari 

 

 

Kegiatan Inti ( 6 Menit ) 
 

stimulasi 

❖ Melihat / Menayangkan gambar yang relevan. 

❖ Mengaati apa yang ada dalam gambar 

 

Problem statemen (pertanyaan/identifikasi masalah) 

❖ Mengajukan pertanyaan tentang materi : ungakapan-ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati 

diri dan hubungan keluarga 

 

Data collection ( pengumpulan data) 

❖ Menyusun daftar pertanyaan atas hal-hal yang belum dapat dipahami dari kegiatan mengmati dan membaca 

yang akan diajukan kepada guru berkaitan dengan materi ungakapan-ungkapan memberi dan meminta 

informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga yang sedang dipelajari. 

❖ Peserta didik dan guru secara bersama-sama membahas contoh dalam buku paket mengenai materi 

ungakapan-ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 

 

Menarik simpulan 

❖ Menyampaikan hasil diskusi  tentang materi ungakapan-ungkapan memberi dan meminta informasi terkait 

jati diri dan hubungan keluarga berupa kesimpulan berdasarkan hasil analisis secara lisan, tertulis 

 

Kegiatan Penutup (2 Menit) 
 

❖ Memeriksa pekerjaan siswa  yang selesai  langsung diperiksa untuk materi pelajaran  ungakapan-ungkapan 

memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 

❖ Membuat refleksi informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 

❖ Membuat rangkuman dan penekanan Kembali tentang materi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

(LKPD) 

 

 

 

Mata Pelajaran  : Bahasa Inggris 

Kelas / Semester  : X/I 

Materi Pokok  : ungakapan-ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan  

  hubungan keluarga 

 

 

nama  : …………………………… 

kelas  : …………………………… 

 

 

 

 

1. What is your name ? My name is …………………………………………  ( nama ) 

2. what is your nickname? My nickname is …………………………            (panggilan)                                          

3. How old are you ? Iam …………………………. Years old    ( umur ) 

4. Where is your address ?  My address is in ………………………….   ( alamat ) 

5. Where do you live  ? I live in ……………………………………………..  ( alamat ) 

6. What is your school ? My school is …………………………………   ( sekolah ) 

7. What is your hobby ? My hobby is ……………………………………..  ( hobby ) 

8. Do you have complete parents ? Yes, i do  / no i don’t     ( ortu ) 

9. What is your father’s name ?       ( nama ayah ) 

10. What is your mothr’s name ?       ( nama ibu ) 

11. Do you have brother ? Yes, i do  / no i don’t     ( saudara) 

12. How many brother do you have ? I have …………….    ( jumlah ) 

13. Do you have sister ? Yes, i do  / no i don’t      ( saudara ) 

14. How many sister do you have ? I have …………….    ( jumlah ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

I. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Sikap 

- Penilaian Observasi 

Penilaian observasi berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta didik sehari-hari, baik terkait 

dalam proses pembelajaran maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan oleh guru. Berikut 

contoh instrumen penilaian sikap 

No Nama Siswa 
Aspek Perilaku yang Dinilai Jumlah 

Skor 

Skor 

Sikap 

Kode 

Nilai BS JJ TJ DS 

1 Soenarto 75 75 50 75 275 68,75 C 

2  ... ... ... ... ... ... ... 

 

 

Keterangan : 

• BS : Bekerja Sama 

• JJ : Jujur 

• TJ : Tanggun Jawab 

• DS : Disiplin 

 

Catatan : 

1. Aspek perilaku dinilai dengan kriteria: 

100  = Sangat Baik 

75 = Baik 

50  = Cukup 

25  = Kurang 

2. Skor maksimal = jumlah sikap yang dinilai dikalikan jumlah kriteria = 100 x 4 = 400 

3. Skor sikap = jumlah skor dibagi jumlah sikap yang dinilai = 275 : 4 = 68,75 

4. Kode nilai / predikat : 

86 – 100 = Sangat Baik (SB) 

70– 85 = Baik (B) 

25– 69 = Cukup (C) 

00–  25 = Kurang (K) 

5. Format di atas dapat diubah sesuai dengan aspek perilaku yang ingin dinilai 

 

2. Penilaian Pengetahuan 

 

Tabel Penilaian Aspek Pengetahuan 

No 
Aspek yang 

Dinilai 
Kriteria Skor 1-5 Skor 1-4 

1 
Tujuan 

Komunikatif 

Sangat memahami 5 4 

Memahami 4 3 

Cukup memahami 3 2 

Kurang memahami 
Hampir tidak 

memahami 

2 1 

Tidak memahami 1  

2 
Keruntutan 

Teks 

Struktur teks yang digunakan sangat 

runtut 
5 4 

Struktur teks yang digunakan runtut 4 3 

Struktur teks yang digunakan cukup runtut 3 2 

Struktur teks yang 

digunakan kurang 

runtut 
Struktur teks yang 

digunakan hampir 

tidak runtut 

2 1 

Struktur teks yang 

digunakan tidak 

runtut 

1  

3 
Pilihan 

Kosakata 

Sangat variatif dan tepat 5 4 

Variatif dan tepat 4 3 

Cukup variatif dan tepat 3 2 

Kurang variatif dan 

tepat 

Hampir tidak 

variatif dan tepat 
2 1 



Tidak variatif dan 

tepat 
1  

4 
Pilihan Tata 

Bahasa 

Pilihan tata bahasa sangat tepat 5 4 

Pilihan tata bahasa tepat 4 3 

Pilihan tata bahasa cukup tepat 3 2 

Pilihan tata bahasa 

kurang tepat Pilihan tata bahasa 

hampir tidak tepat 

2 1 

Pilihan tata bahasa 

tidak tepat 
1  

 

 

3. Penilaian Keterampilan 

 

 

a. Penilaian Kemampuan Menulis 

No 
Aspek yang 

Dinilai 
Kriteria Skor 1-5 Skor 1-4 

1 
Keaslian 

Penulisan 

Sangat original 5 4 

Original 4 3 

Cukup original 3 2 

Kurang memahami 
Hampir tidak 

original 

2 1 

Tidak original 1  

2 

Kesesuaian 

isi dengan 

judul 

Isi sangat sesuai dengan judul 5 4 

Isi sesuai dengan judul 4 3 

Isi cukup sesuai dengan judul 3 2 

Isi kurang sesuai 

dengan judul 
Isi hampir tidak 

sesuai dengan 

judul 

2 1 

Isi tidak sesuai 

dengan judul 
1  

3 
Keruntutan 

Teks 

Keruntutan teks sangat tepat 5 4 

Keruntutan teks tepat 4 3 

Keruntutan teks cukup tepat 3 2 

Keruntutan teks 

kurang tepat 
Isi hampir tidak 

sesuai dengan 

judul 

2 1 

Keruntutan teks 

tidak tepat 
1  

4 
Pilihan 

Kosakata 

Pilihan kosakata sangat tepat 5 4 

Pilihan kosakata tepat 4 3 

Pilihan kosakata cukup tepat 3 2 

Pilihan kosakata 

kurang tepat Pilihan kosakata 

hampir tidak tepat 

2 1 

Pilihan kosakata 

tidak tepat 
1  

5 
Pilihan tata 

bahasa 

Pilihan tata bahasa sangat tepat 5 4 

Pilihan tata bahasa tepat 4 3 

Pilihan tata bahasa cukup tepat 3 2 

Pilihan tata bahasa 

kurang tepat Pilihan tata bahasa 

hamper tidak tepat 

2 1 

Pilihan tata bahasa 

tidak tepat 
1  



6 
Penulisan 

Kosakata 

Penulisan kosakata sangat tepat 5 4 

Penulisan kosakata tepat 4 3 

Penulisan kosakata cukup tepat 3 2 

Penulisan kosakata 

kurang tepat Penulisan kosakata 

hampir tidak tepat 

2 1 

Penulisan kosakata 

tidak tepat 
1  

7 
Kerapihan 

Tulisan 

Tulisan rapi dan mudah terbaca 5 4 

Tulisan tidak rapi tetapi mudah terbaca 4 3 

Tulisan tidak rapi dan tidak mudah terbaca 3 2 

Tulisan tidak rapi 

dan sulit terbaca 
Tulisan rapi dan 

hamper tidak 

terbaca 

2 1 

Tulisan tidak rapi 

dan tidak terbaca 
1  

 

b. Penilaian Kemampuan Berbicara (Speaking Skill) 

No 
Aspek yang 

Dinilai 
Kriteria Skor 1-5 Skor 1-4 

1 
Pengucapan 

(pronounciation) 

Hampir sempurna 5 4 

Ada beberapa kesalahan, tetapi tidak 

mengganggu makna 
4 3 

Ada beberapa kesalahan dan 

mengganggu makna 
3 2 

Banyak kesalahan 

dan mengganggu 

makna 
Hampir semua 

salah dan 

mengganggu 

makna 

2 1 

Terlalu banyak 

kesalahan dan 

mengganggu makna 

1  

2 
Intonasi 

(intonation) 

Hampir sempurna 5 4 

Ada beberapa kesalahan, tetapi tidak 

mengganggu makna 
4 3 

Ada beberapa kesalahan dan 

mengganggu makna 
3 2 

Banyak kesalahan 

dan mengganggu 

makna 
Hampir semua 

salah dan 

mengganggu 

makna 

2 1 

Terlalu banyak 

kesalahan dan 

mengganggu makna 

1  

3 
Kelancaran 

(fluency) 

Sangat lancar 5 4 

Lancar 4 3 

Cukup lancar 3 2 

Kurang lancar 
Sangat tidak 

lancar 

2 1 

Tidak lancar 1  

4 
Ketepatan Makna 

(accuracy) 

Sangat tepat 5 4 

Tepat 4 3 

Cukup tepat 3 2 

Kurang tepat 
Hampir tidak 

tepat 

2 1 

Tidak tepat 1  

 

 



Skor Penilaian 

No. Huruf Rentang angka 

1. Sangat Baik (A) 86-100 

2. Baik (B) 71-85 

3. Cukup (C) 56-70 

4. Kurang (D) ≤ 55 

 

 

4. Pengayaan 

Bagi peserta didik yang telah mencapai target pembelajaran sebelum waktu yang telah dialokasikan berakhir, 

perlu diberikan kegiatan pengayaan. 

 

5. Pengayaan 

Bagi peserta didik yang belum mencapai target pembelajaran pada waktu yang telah dialokasikan, perlu 

diberikan kegiatan remedial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Kanor , 15 Januari  2022 

 

Mengetahui  

Kepala Sekolah …………. Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

 

Sholihin, S.Pd.,ST., MPd, Hariyadi, S.Pd 
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Catatan Kepala Sekolah 
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